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平成２９年 第８回定例会  

岩見沢市教育委員会会議録 

（平成２９年８月８日） 

 

○本委員会に付議した議件  

 １ 報告第１２号 教育長の一般経過報告について 

 ２ 議案第３５号 平成２９年度教育委員会関係補正予算について 

 ３ 議案第３６号 平成２８年度岩見沢市教育行政点検評価報告書の提出について 

 ４ 議案第３７号 岩見沢市立学校給食共同調理所設置条例の一部改定について 

   そ の 他 

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 渡  邉  律  子 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 

 教 育 部 長 山  下     修 

 子育て支援推進担当次長 鈴  木  栄  基 

 学 校 教 育 課 長 加  藤  信  浩 

 指 導 室 長 松  本  伸  彦 

 学 校 給 食 課 長 合  川  和  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 相  河     学 

 教 育 施 設 課 長 清  水  誠  志 

 子 ど も 課 長 所     美 穂 子 

 図 書 館 長 杉  原  理  美 

緑陵高等学校事務長 川  原  卓  也 

 事務局学校教育課総務係長 石  川  貴  規 

 事務局学校教育課総務係 浦  下  真  実 
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午後２時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から、平成２９年第８回教育委員会定例会を開催いたし

ます。 

 本日の署名委員につきましては、武藏委員さんにお願いをいたします。 

 初めに、日程番号１、報告第１２号 教育長の一般経過報告について 私から説明いた

します。 

 ７月１２日から記載されております。 

 １４日、総務常任委員会がありました。ここで、新調理所候補地の説明を行っておりま

す。 

 同日、空知管内市町教育委員会教育長会議に出席しております。ここでは、当初人事の

見込みと管理職人事等について説明がありました。特に、平成３０年度、平成３２年度に

おいては、今現在で過員が５４名の見込みということで、小学校が２１名、中学校３３名

が過員見込みであるという説明がなされています。  

 それから１５日、岩見沢市ＰＴＡ連合会研究大会に各委員さんとともに出席しておりま

す。この席上挨拶の中で、私から学校給食についてのお詫びを申し上げたところです。  

 １７日、岩見沢はまなすライオンズクラブチャリティゴルフ大会表彰式に出席し、青少

年健全育成基金として１０万円の寄附をいただいております。 

 １８日、第７回定例教育委員会を開催しました。  

２０日、臨時校長会議があり、ここでは今回の学校給食の米飯停止についての報告と２

学期の見通しについて説明しております。 

 ２６日、道徳教科用図書採択学習会において、各委員さんと答申等の確認をさせていた

だきました。  

 ３１日、第４回臨時教育委員会において、「特別の教科 道徳」の教科用図書採択を行い、

光村図書に決定しております。  

 ８月１日、国際ソロプチミスト岩見沢より絵本１７冊を寄贈していただき、児童館・図

書館へ配本しております。  

 以上です。 

 委員の皆様からご意見ご質問等がございましたらお願いいたします。  

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 それでは、ご意見ご質問等がなければ、本報告については終了いたします。  

 続きまして、議案に対する提案理由について説明を求めます。 

○山下教育部長 議案第３５号 平成２９年度教育委員会関係補正予算について。 

 平成２９年度教育委員会関係補正予算について、意見を求めるものであります。 

 議案第３６号 平成２８年度岩見沢市教育行政点検評価報告書の提出について。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定に基づき、平成２８年度にお

ける教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について、点検・評価を実施し、
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平成２８年度岩見沢市教育行政点検評価報告書を作成いたしました。この報告書を、９月

に開催される市議会第３回定例会に提出することについて、ご審議を願うものであります。 

 議案第３７号 岩見沢市立学校給食共同調理所設置条例の一部改正について。 

 現行の３カ所の共同調理所を統合し、新たに共同調理所を設置することに伴い、所要の

規定を整備しようとするものであります。  

 以上です。 

○三角教育長 それでは、日程番号２、議案第３５号 平成２９年度教育委員会関係補正

予算について を審議いたします。説明をお願いします。  

○所子ども課長 議案第３５号 補正予算の概要について、ご説明いたします。  

 初めに、保育所入所運営事業です。市から保育所に支払う保育所運営費は、保育に必要

な経費である公定価格という全国統一ルールにより、子ども子育て支援システムという電

算ソフトを用いて算定をしております。平成２７年度に始まったこの制度については、毎

年単価等の改正がなされておりますが、今年度については、副主任手当及び各部門のリー

ダーに対する手当といった、これまでになかった加算項目が追加されるなどの改正があり

ました。また、支弁台帳という帳票のレイアウトも変更となり、これらに対応するために

はシステムの改修が必要となります。そのため、システム改修のための委託料の増額補正

を要望するものであります。財源については、補助制度等ございませんので、一般財源と

なります。 

 次に、幼稚園入所運営事業です。子ども・子育て支援新制度に移行した幼稚園、天使・

聖十字・めぐみの３幼稚園については、認可保育所と同様、公定価格により運営費を算定

いたします。今年度、幼稚園の一時預かり、認可保育所でいうところの延長保育に当たり

ますが、この一時預かりに関する補助単価や補助率が大幅に改正となったため、委託料に

不足を生じる見込みとなりました。そのため、園に支払う運営委託料の増額補正を要望す

るものであります。財源については、国２分の１、道４分の１、市４分の１となりますの

で、財源についても、あわせて補正要望をしたいと考えております。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。  

○三角教育長 ただ今、議案第３５号についての説明がございました。委員の皆様からご

意見ご質問等がございましたらお願いいたします。  

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定をさ

せていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、議案第３５号につきましては、原案のとおり決定いたします。  

 なお、議案第３５号については、９月の市議会第３回定例会に諮られ、市議会の議決を

経て決定されます。 

 続きまして、日程番号３、議案第３６号 平成２８年度岩見沢市教育行政点検評価報告
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書の提出について を審議いたします。  

 説明をお願いいたします。  

○加藤学校教育課長 議案第３６号 平成２８年度岩見沢市教育行政点検評価報告書の提

出について、ご説明をいたします。 

 教育行政点検評価に係る検討委員５名の委嘱を６月９日に行い、同日、引き続き第１回

目の検討委員会を開催いたしました。  

 その後、第２回から第４回検討委員会まで３回に分けまして、各課から各点検評価の説

明を行い、それぞれご協議いただいた後、７月２８日開催いたしました第５回検討委員会

におきまして、検討委員の主な意見をまとめております。  

 本日、報告書（案）について、ご審議、ご決定をいただきまして、９月に開催されます

市議会第３回定例会に報告させていただきたいと考えております。  

 それでは、内容についてご説明いたします。報告書（案）１ページをお開きください。 

 第１章では、点検評価の目的、概要及び法に規定されております教育に関して学識経験

を有する方の知見を活用する点について記載しております。  

 ２ページから６ページまでの第２章では、教育委員会の開催状況と付議案件などの状況

を記載しております。  

 ７ページからの第３章では、点検評価を行いました事業の一覧と３９事業を各点検評価

表２０シートにまとめ記載しております。点検評価の対象とする事務事業については、教

育行政方針の重点施策との結びつきを意識しながら、各課において選定いたしております。

シートごとに各課から説明をしなければならないところでございますが、各課の点検評価

表を取りまとめた全２０シートの内容につきましては、６月上旬に教育委員の皆様にご確

認いただいておりますことから、ここでは個別の内容についての説明は割愛させていただ

きます。 

 ３１ページから３２ページまでの第４章では、学校教育の推進、社会教育の推進、子育

て支援の推進ごとに、点検評価表等に対する検討委員の主なご意見を整理し記載している

ところでございます。 

 最後に、３３ページ以降に平成２８年度の教育行政方針を掲載しているところでござい

ます。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

○三角教育長 ただ今、議案第３６号についての説明がございました。委員の皆様からご

意見ご質問等がございましたらお願いいたします。  

○武藏委員 まず、点検評価表の書き方も年々、進歩していて、評価・反省から今後の課

題につながるような視点でしっかりされている。事業によっては書きづらいというのもあ

る中で、いいところに来ているのかなと思います。  

 それから、検討委員の方々からの意見も、どちらかというと指導をいただく意見が多く

出されているかと思いますので、今年度、来年度もシートに記載する内容について、それ
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らの意見を反映していくことが必要だと思います。シートの形式自体は問題ないと思いま

す。 

 あと、会議の開催の部分で、総合教育会議は市長が主催する会議なので特に載せていな

いということかとは思いますが、考え方によっては記載するのもいいのかなと思いますの

で、検討をよろしくお願いします。 

○三角教育長 ほかに、ございますか。 

○渡邉委員 今年度のことではありませんが、学校給食の充実の部分については、新調理

所も出来るので、来年度は記載内容も変わってくるだろうなと思っております。  

○三角教育長 各課から補足説明するようなことはありますか。  

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、議案第３６号につきましては、原案のとおり決定いたします。  

 続きまして、日程番号４、議案第３７号 岩見沢市立学校給食共同調理所設置条例の一

部改正について を審議いたします。  

 説明をお願いいたします。  

○合川学校給食課長 議案第３７号 岩見沢市立学校給食共同調理所設置条例の一部改正

について、ご説明いたします。  

 岩見沢・北村・栗沢の３カ所の共同調理所を建設中の新調理所に統合することに伴う改

正であります。現行の３つの共同調理所は、いずれも１２月末をもって閉鎖する予定であ

りますので、施行日は、平成３０年１月１日としております。  

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

○三角教育長 ただ今、議案３７号についての説明がございました。委員の皆様からご意

見ご質問等ございましたらお願いいたします。  

○武藏委員 工事の進捗状況は、順調ですか。 

○合川学校給食課長 予定どおり進んでおります。  

○三角教育長 ほかに、ございますか。 

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定をさ

せていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、議案第３７号につきましては、原案どおり決定いたします。  

 なお、議案第３７号については、９月の市議会第３回定例会に諮られ、市議会の議決を

経て決定されます。  

 続きまして、その他に移ります。委員の皆様から何かございますか。 
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 特になければ、事務局から何かありませんか。  

 それでは、特になければ、来月の定例会の日程ですが、９月１９日が第３火曜日となり

ますが、委員の皆様よろしいでしょうか。時間は午後２時からということでよろしいでし

ょうか。場所については、であえーる岩見沢４階の会議室１で行います。  

 それでは、よろしくお願いします。  

 以上をもちまして第８回教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 ご苦労さまでした。 

午後２時１６分 閉会 
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